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Egész megoldás-
Debreczen, december 29

Justh Gyula, a függetlenségi párt 
elnöke holnap délben kihallgatáson jele 
nik meg a királynál. Ez a magyar poé­
tikai világ szenzációja. A király a több­
ször leszavazott kormány tagjait nem 
kívánja többé meghallgatni. Nem kiváncsi 
Wekerle, Andrássy é,s Kossuth vélemé­
nyére, akik mindig a maguk i zemélye 
körül forgó kibontakozási terveket ter­
jesztették elébe s a magyar politikai vál­
ságot zsákutcába juttatták.

Most egy egészséges kombináció 
áll előtérben. A király Justh Gyulát hi­
vatja, akinek többsége van az országban 
és a parlamentben. Justh tehát garan­
ciát nyújthat arra, hogy amit megígér, 
azt meg is va’ósitja. Ezzel szemben a 
függetlenségi párt vezére a bankkérdés 
teljes tisztázását követeli, mert hisz ez 
képezte a válság kiinduló pontját.. A 
válságot tehát csak a bankkérdésnek a 
nemzet által óhajtott módon való elinté­
zésével lehet megoldani.

Kilenchónapi vajúdás után végre a 
király azt a férfiút hallgatta meg, aki 
céltudatosan, ingadozás nélkül küzdött 
az önálló magyar bankért, melynek föl­
állítását most már az egész ország kö­
veteli.

Mi azt hiszszük, hogy Lukács László 
akciója rövidesen sikerrel fog végződni 
és az ország végre egy erőteljes, élet­
képes kormányt kap, mely a gazdasági

az országot abból a betegségből, mely 
immár több mint egy évtizede sorvasztja 
és megnyitja az útját a nemzeterősitő, 
békés munkálkodásnak. A Just i vezér­
lete alatt álló függetlenségi párt több 
ízben adta tanujelét annak, hogy az ál­

önállóság programmján állva, konszoli­
dált állapotokat fog teremteni.

Lukács László és Justh Gyula kö­
zött még csak bizonyos tárgyi differen­
ciák állanak fenn, melyek a két állam- 
férfiú holnapi audienciáján előrelátható­
lag kiegyenlítést nyernek. Az egész or I (alános, egyenlő szavazatjog hive és 
szág óhajtja, hogy ez az egyetlen egész- Lukács László szintén programjába vette 
séges kombináció megvalósuljon. Justh a becsületes parlamenti reformot. A Lu­
is, Lukács is egyenes, őszinte emberek, kács—Justh-kabinet létrejövetele tehát a 
Az ország pedig ma nem keres mást, |válság teljes megoldását jelentené, 
mint becsületes, őszinte politikusokat.

Igen, becsületes, őszinte politikuso-1 Gitguamfllálfo lm7f1UÍÍlpCpt 
kát, de tegyük hoz á, hogy libeiáLs és öl aVallllllallö ÜUtyjUlCÖBÜ.
demokrata politikusokat is óhajt az or- ...
szág. Bármii, kicsiny szemponlnak lát- Debreczen lüggö ügyel.
szik is. nagy vívmánynak köszöntjük azt Debreczen város törvényhatósági bi- 
is, hogy Lukács és Justh a néppárttal zottságának és közigazgatási bizottságának 
nem á l nak szóba, sőt Kossuth Ferenc- az immár elomlóban levő esztendőben alig 
cél is csupán abban az esetben, ha volt olyan közgyűlése, illetve ülése, araely- 
Ápponyit és társait lerázta magáról. Mert nek egyréezőt a városi sérelmi politika ne 
ennek a fekete gruppnak és a feudá is kötötte volna íe. A törvényhatósági bizott- 
Andrássy-csoporlnak a kormányhatalom- ságban meg a közigazgatási bizottságban is 
hói való végleges kirekesztése lehetővé gyakran kifejezésre jutott a város közönsé- 
fogja tenni a viszonyok konszolidálását, gének az a megbotránkozása, melyet a kor- 
lehetővé fogja tenni az országnak igazán mánynak, különösen a belügyminisztérium- 
demokratikus fej ődését, lehetővé fogja nak Debreczen városával szemben éreztetett 
tenni az álta'ános, egyenlő szavazatjogon animőzitása váltott ki. A bizottsági tagok 
alapuló parlamenti reform megalkotását, ilyen irányú fölszólalását nyomon követte a 

Mert kétségtelen, hogy a mai vái- magisztrátus egyik-másik tagjainak osillapi- 
ság magvát a bankkérdés képezi, ámde tását célzó kijelentése, esetleg a sérelem or- 
egyedül ennek a kérdésnek a megöl- voslását sürgető felirat elhatározása, egyéb 
dása csak egyidöre lenne képes biztosi- azonban nem történt. Főleg a sérelem ot­
tani az ország nyugalmát. A becsületes, voslása nem történt meg. 
mert demokratikus választási reform meg- Holnap újra összeül a város törvény- 
alkotása azonban véglegesen kigyógyitja hatósági bizottsága, da valószínű, hogy a

Sonett consolant.
Ha suhog is már selyme a nagy estnek,
Ne halljon ki a dal az ereszalján ; 
Röppenjenek föl a szilaj, a harsány 
Rapszódiák helyett ma halk szonettek.

Hideg szonettek, hófehér szonettek,
Mind halkszavu, mind tépett szárnyú halvány, 
De vigasz annak — álmok alkonyán —
Aki szeretett s akit nem szerettek.

S megindul árván, esti áve-szóra,
A hervadt vágyak halk precessziója,
Uj, ismeretlen szentséget keresve, —
A barna lombok őszi ködben áznak,
Mint tömjén száll a nehéz hervadás-szag 
S halk szonett-kórus cseng belé az estbe.

R. T.

Útról.
Irta: Salfló Margit.

Egy könyv van az ölemben, de nem 
látok olvasni, mert a villanylámpa a sötétre 
van lecsavarva, kilőttem a túlsó divánon fek­
szik a bátyám és szabályos mély lélegzet-

vétele gondta’an alvásról tanúskodik. Először 
életemben irigyeltem meg álmát; egy nyu 
godt ember nyugodt álmát.

Az ablakot egészen befüggönyöztem és 
igyekeztem valamire gondolni. Valami kel­
lemes kedélyes dologra, de nem bírtam. Az 
őrülten vágtató vonat egész másra tere te 
figyelmemet. Ahogy elhagytuk az állomásé 
kát, a fákat, az őrházakat, ahogy villámgyor­
san keresztülfutottunk a hatalmas alföldön, 
ahogy a kerekek halkan kattogtak, mintha 
minden csak azt mondta volna: elmúlik az 
élet... minden... minden...

Az eső halkan csapkodta az ablakot s 
a monoton egyhangú koppanások is kétségbe­
ejtő egyformasággal ismételték: mindennek 
vége lesz... vége...

És mi futunk innen. Fu uok, rohanunk 
a komor szürke esős idő elől, szaladunk a 
végzetünk elől. Mintha az én életem nem 
olyan ködös szürke, örökké esős időszak 
lenne ! Mintha bearanyozná azt egy ioi-pioi 
verőfónyes napsugár 1 Mintha látnék egy 
kicsiny rést, hol napot látnék, vidám, rózsa­
színű bohó napot. Csak szürke, ólomszürke 
ködróteg...

Azt hiszem sok ember ezt mar tel sem 
veszi Ha boldog vagy boldogtalan, ép olyan 
közönyös rrint egy villany kocsi. Mit törődik

az, hogy hányán szállnak bele? Közönyösen 
halad az eléje rakott sínpáron.

Mi is. Végig futjuk ami simpárunkat, 
mely egyforma egyenes, csak néhol kell 
kissé eltérni, elkanyarodni s ha dupla s n- 
hez érünk, hol talán kissé meg is állnánk 
töprengeni, hogy ugyan melyiket válasszuk ? 
— rögtön ott terem egy igénytelen kicsi 
ember és elterel a helyes irányba s valószí­
nűleg a rosszabbik irányba

És arra szaladunk tovább . . .
A másik kocsiba, a sálon kocsiba há­

rom hölgy utazik. Az eryik vis a vis szom­
szédom. Még délután zsurozott és este már 
utazik. A leggazdagabb buskeraskedő fele­
sége Vele van a sógornőja és nővére. Az 
egyiknek kolbászgyára, a másiknak füstöl- 
déje van. Szóval szakmabeliek mind a hár­
man. ők képviselik ezen a gyorsvonaton a 
húst; a tömeghust.

És most mennek Olaszországba . . .
Nem vagyok szociálista, pedig szeret­

nék az lenni, de amikor ezt a három asz- 
szonyt megláttam barna utazótoillattjükben, 
három méter barna automobil fátyollal, mely 
úgy volt össze-vissza csavar /a fejükről nya­
kukra, nyakukról fejükre, mintha legalább 
is össze akarná drótozni a két nélkülözhe­
tetlen testrészt, — mikor megláttam nagyon

llj évre ajándékul f&sszgi czukork»6y»r:e
- Főtér Tíszapalota.Huni iparos héiiainnliijn valamennyi.
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holnapi közgyűlés nop'roridjónck: gyors tem­
póban való lemorzsolását nem fo^ja késlel­
tetni oíyanféie foíssóla áa, mely a kormány­
nak vauink szemben tanú ütött mostoha bá­
násmódját ostorozná. És ezt alálnók mi a 
legtermészetesebbnek. Mórt ugyan mit éri 
ei a törvényhatósági bizottság az eddigi sé­
relememeléssel ? Mivel javult a helyzet a 
november 30-iki közgyűlés óta ? Az egyet 
len bérkocsi-szabályrandsleíet kivéve, amely­
ben azóta közbenszóiő határozat történt, 
Debrecen városának valamennyi kormány­
hatósági jóváhagyásra szoruló ügye éppen 
úgy ott hever a belügyminisztérium dohos 
és poros szobáiban, mint november 30 ika 
elölt.

Pedig a novemberi közgyűlésen egy 
kis biztatás-felét kapott a közönség. Arra a 
napirend előtti felszólalásra, mulylyel Fejér 
Ferenc dr. a villamos vasút szerződésének 
elintézését sürgette meg. Weszprémy Zoltán 
főispán csaknem valamennyi függőben lavö 
kérdésre kiterjeszkedő választ adott, kijelent­
vén, hogy az egyes szekosztályokban nyeri 
értesülése szerint az ügyek végleges döntés 
előtt vannak: az értekemelkedési szabály 
rendeleleket nem akarja a minisztérium el­
intézni, mert az komoly megfontolást igé­
nyei; a csatornázás ügyében azt a vál szt 
adták, hogy egy héten belül az ügyiratok 
elintézve lesznek ; a szer vezési szabályrende 
let a közegészségügyi felügyelőségnél akadt 
meg, de 10—12 nap múlva az is itt lesz ; 
ugyancsak megsürgette a villamos vasul 
ügyét is, amely szintén le íog érkezni rö 
vid idő alatt.

A főispán válasza után tényleg nem 
reméitük, hogy az értékemelkedési szabály- 
rendelet hamarosan leérkezett; bizony nem 
is érkezett le. De nem érkeztek el elin­
tézve egy héten belől a csatornázásra vo­
natkozó ügyiratok, sőt az azóta eltelt 
harminc nap alatt sem. Háromszor tíz vagy 
két és félszer tizenkét nap telt el a főispán 
kijelenté mi óta, de bizony még mindig nem 
lehetett szerencsénk a szervezeti szafcályren 
deleihez sem. A villamos vasút szerződését 
ezúttal nem bolygatjuk, mert nem tudjuk, 
hegy a tőispán mit ért „rövid idő“ alatt.

Maradt minden, amint volt harminc

nap előtt. Ez ugyan szerfölött csodálatosnak 
átszik, ha meggondoljuk, milyen rettenetes 

nagy befolyása van Weszprémy Zoltán fő­
ispánnak a bnlügy minisítériumban, még is 
igy van.

Mindennek dzeára nem kérjük rá a 
törvényhatósági bizottságot, hogy az ügyek 
elintézését újólag megsürgesse. Az a tisztitó 
tűz, amely éppen most perzseli föl a ma­
gyar városok érdekeiért olyan „őszintén 
dolgozó nemzeti kormányt, fel fogja emész­
teni azt a rendszert is, amely a magyar 
városok fejlődését uncs-untalan megakasz­
totta. 

Király Gyula halála.
Előkészületek a temetésre.

Szomorú megdöbbenéssel fogadta ma a 
város közönsége biiály Gyula gazdasági ta 
nácsos halálának birét. Ismeretes volt ugyan, 
rogy a népszerű tanácsnokot legutóbb súlyos 
gyomorbaja ágyba döntötte, de senki sem 
hitte, hogy ily váratlanul ragsdja ki a halál 
az élők sorából.

Király Gyula h-.láia őszinte, mély rész­
vétet keltett városszerte. A városi tisztikar 
nak képzett, szorgalmas tagja volt s különö­
sen betegsége előtt erős munkálkodást fejtett 
ki a város gazdasági ügyeiben. Nagy ér 
demei vannak a városi ménes fejlesztése 
körül.

Király Gyula mintegy két éve beteges­
kedett. Gyomorbaja ellen kütfő’di fürdőkben 
és gyógyhelyeken keresett orvoslást, ideig- 
óráig jobbra is fordult egészségi állapota, de 
végleges gyógyu ást nem talált. Néhány hét­
tel ezelőtt betegsége oly súlyost a fordult 
hogy a közkóiházba vétette fel magát, »hol 
tegnap este fél 11 óra körül meghalt.

(A város részvéte.)

A városi tanáéi ma délelőtt rendkívüli 
ülést tartott, melyen Kovács József polgár- 
mester elparentálta a tisztikar halottját. A 
tar ács koporsójára koszoiut helyez a követ 
kezö felirattal :

— Felejthetetlen tiszttársunknak — 
városi tanács tagjai.

A tanács a város közönsége nevében

drága angol plaidjükat, egy kis keserűség 
szorította össze a torkomat. Hát ezt mind 
lehet a kolbászból vásárolni?

Hahaha! Mikor az én bájos vis a 
vis-em mig valahol Kis Kukutyimban egy 
krajcárt rí büdös gyufát áruit az apja krajz- 
larajába és a lisztessssákoa ülve szövögette 
álmát és epekedő szereimes levelet Írogatott 
a jegyző fiának, meg a zsidó kántor fiatal 
bócherjának, — vájjon sej tette-e ő akkor, 
hogy délután öt órakor még Kugíer-sute- 
ménykékkel kínálja vendégeit és este az éj­
féli gyorssal már Olaszország fe ó vágtat, 
mert otthon esik az eső ! ?

Mondom, nem vagyok szocialista, de 
az ilyen durva iróniákra biz’ latén összeszo- 
rul a torkom...

És ilyenkor legjobban szeretnék ka­
cagni, őrülten, eszeveszetten, hogy a köny 
kicsorduljon szememből és odakialiani azok­
nak az Őrült bolondoknak, akik dolgoznak, 
küzdenek a mindennapi kenyérért:

— Bolondok 1 Hülyék! És ti dolgoztok ? 
Dolgoztok? Nem a tietek a haszon, hanem 
a butáké, az ügy efogy ottaké, a léhökó.' Hát 
mit akartok ti ? Kincset, vagynt ? Hisz az 
azé, aki nem érdemli meg. A kolbászgyá 
rosé, aki lovat meg macskát rak az étele 
íekbe és azt vágja eléd, hogy „netze bo 
lond, ha dolgozol, hát azt edd, ami neked, 
a szegény embernek való... *

tud.
.. .ügy irigylem azt, aki ilyenkor aludni

is koszorút helyez az elhunyt koporsójára 
ezzei a felirattal :

— Szeretett tisitvi időjének — Debre­
cen sz kir. város közönsége.

A városi tanács kü ön gyászjelentést L 
adott ki, mely így hangzik:

Debrecen tz. kir. város tisztikara meg. 
.lleíődőtt szívvel jelenti, hoey érdemekben 
gsudag munkatárs*, KIRÁLY GYULa vá­
rosi tanácsnok folyó hónap 28 án, esti 10 
órakor, életének 52-ik, a városnál eltöltött 
szolgálatának 24 ik óvében eihunyt. Földi 
maradványait e Kossuth utcai 28. számú 
láztól, folyó hónap 31-én pénteken délelőtt 

; 0 órakor helyezzük örök nyugalomra. Deb­
recen, 1909. december 29 én. Émlékét kegye­
lttel őrizzük.

(.Király Gyula pályája.)
Király Gyula 1858 november hó 4-őn 

született Debreezenben. Atyja Király József 
1’öldbirtoxos, édesanyja Herényi Juliánná. 
Iskoláit Debr czenben végezte. Középisko- 
áinak el rt gzése utm jogot hallgatott, majd 

a jog- és államtudományból államvizsgát 
telt le.

Mint katona a 39. gy.-ezredben szol­
gáit. Király Gyula a város szolgálatába az 
1886. évben lépett. Az akkori főispán jog­
gyakornokká nevezte ki. Majd aljegyzővé 

Riasztották s az 1892. év december 22-én 
n egejtett tisztujitáson Béezler Lajos r.éhai 
tazaasági tanácsos állását töltötte be Király 
Gyulával a város.

Király Gyula magyarul és németül be­
szélt. Ez utóbbinak különösen nagy hasznát 
látta, amikor a Hortobágyra érkező idegene­
ket kalauzolta. 1906. évben poroszországi 
gazdák és földbirtokosok jöttek a mi pusz­
tánkra. A vendegeket Király Gyula vezette 
végig a Hortobágyon. Elismerése jeléül Vil­
mos német császár Királyt a III. osztá yu 
porosz kcronarenddel tüntette ki.

Az elhunytnak több testvére van. Ki 
rály Dezső hon védsz ázados Aradon, dr. 
Király István orvos Resicabányán, Király 
Erzsiké férjezett Abrahám Lászlóné, Király 
Róza férjezett Schlachta Jáaoanó Hajdúná­
náson és Király Juliska. Nagybátyja Herényi 
Gábor debreczeni mérnök.

A nagy kiterjedésű családot mély 
gyászba ejtette a szomorú esemény.

Valaki fütyörészve elmegy az ajtóm 
előtt a folyosón. Még a nótát is megisme 
rom: „A pesti nőnek...'

Mikor az embernek a figyelmét nem 
köti le semmi, nem tudja megakadályozni 
hogy ne gondolkozzon... Én is igy teszek 
hiába erőlködöm ellenállni, azok az egy 
forma koppanáeok, mormogát;ok, kattogások 
őrölik a gondolataimat, mint egy motor.

Mit adhat nekem a sors ? Mire várok 
még? Mit kívánok még? Mit akarok át 
ó ni ? —■ Még egy pár utazást ? Még egy 
pár szürke, esős évet ? életunaiomban elásl- 
sitott, ködös téli virradatokat és szivet fcu 
sitó, üde márciust?

Mit akarok még ? Mért nem számolok 
már le avval, aminek későbben úgyis el 
kell jönni. Csináljuk meg a kivonatot, dob 
juk eí a fölösleget és zárassuk le magunkat, 
egy fehér kő alá, hogy ne maradjon fenn 
semmi más, csak egy szám, egy közönyös 
szám a miliőből...

...Hogy koppannak az esőcseppek! 
hogy rohan a vonat és milyen nyugodtan 
aiszik au ón bátyám, ott szemben a dí­
ványon ...

— Istenem 1 hogy irigylem az ő hol 
dog álmát.

(A család gyászjelentése.)

A gyávzbaborult család a következők­
ben adja tudtul veszteségét:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a szt-re'ő testvérnek, sógornak és 
jó rokonunknak, néhai Radistyány; Kirá y 
Gyula Debreczen szabad királyi város gazda­
sági tanácsnokának, református egyházi prés- 
byternek folyó hó 28-án este llóravor, éle­
tének 52 ik évében történ" csendes elhunytál. 
Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 31 én 
délelőtt 10 órakor a ref. egyház szertartása 
szerint a Kossuth-utca 28 számú háznál tar­
tandó gyászima után a Kossuth-utcai tele­
lőbe fognak örök nyugalomra helyeztetni. 
Debreczen, 1909. december hó 29. Áldás és 
béke poraira 1 Bánatos testvérei: * Emébet 
fér.ével Ábrahám Lászlóval és gyermekeivel. 
István. Róza férjével Slaehta Jánossal és 
tyermekcivel. Józsi f. Dezső nejével Várnai 
Tő ök Bertával és gyermekeivel. Jolánra. 
Nagynénje: Özv. Nagy Józsefnó sz. Király 
Juli nna és gyermekei. Valamint számos ro­
kon nevében is. A temetési Gebauer Károly 
temetkezési intézető rendezi

Sajtóper egy röpiratért. Budapesti 
tudósítónk taviraiozza : Nemrégiben a fő­
városban és a politikai körökben nagy fel­
tűnést keltett politikai röpirat jelent megf 
amely a koalíciót igen kellemetlen világítás­
ban helyezte. A röpirat szerzője Habár Mi­
hály volt s most, mint a M. Tud. j- lenti, 
KoBsuth Ferenc és Szterényi József sajtó­
pert indítottuk a pamflet szerzője ellen 
azokért a kitételekért, ame.y reájuk nézve 
sórtö volt.

Lukács és Aehrenthal. Budapesti 
tudósítónk táviratozza : Lukftci László a hol­
napi audiencia után Aehrenthal külügyminisz­
tert keresi fői, akivel, fontos tanácskozása less.

■i 4, " ,
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Justh és Lukács Becsben.
A Iflggetlenségl párt memoranduma 

a király előtt.

Ä holnapi audiencia.
Ma délelőtt megérkezett a kabinet- 

iiódából Justh Gyula címére az előre 
jelzett királyi meghívó, amely szerint a 
király holnap déli félegy órakor kü'ön ki 
hallgatáson fogadja a függetlenségi és 48-as 
párt elnökét és vezérét. Lukács László de- 
zignált miniszterelnök még Justh audi­
enciája előtt, holnap délelőtt tiz órakor 
jelenik meg a király előtt. A dézsmált 
miniszterelnök ez alkalommal részletes 
jelentést tesz azokról a tárgyalásokról, a 
melyeket a kabinetalakitás érdekében 
folytatott és ezzel kapcsolatban a király 
elé terjeszti azokat a véglegesen meg­
állapított pontozatokat, amelyek alapján 
a függetlenségi párt hajlandó a kabinet- 
alakításban részt venni s amelyeket a 
tegnapi utolsó tanácskozáson újból át­
sző vegeztek. Amikor tehát Justh Gyu!a a 
király elé lép, a felség már teljesen 
tisztában lesz a függetlenségi és 48-as 
párt pontosan megállapított föltételeivel 
8 igy ennek az audienciának csak az 
lesz a tárgya, hogy a király és a füg 
getlenségi párt elnöke e pontozato te 
kintetében megegye, ésre jussanak. Mert 
azok a tárgyi akadályok, amelyek eddig 
fölmerültek, különbben a bankkérdesben, 
az uj szövegezés dacára sem szűntek 
meg s a függetlenségi párt föltételei kö 
zött vannak még olyan pontok, amelyek 
összeütköznek a király eddig elfoglalt 
álláspontjával. Lukács László bizonyára 
mindent el fog követni, hogy a királyt 
engedékenységre bírja, de a döntő súly 
lyai mégis Justh Gyula audienciája fog 
bírni, mert ettől függ, hogy a király mi­
lyen mértékben hajlandó honorálni 
függetlenségi párt álláspontját.

Lukács utolsó tárgyalásai.
Elutazásuk előtt Lukács László tár­

gyalásainak befejezéseik ma délelőtt föl­
kereste Zichy Aladár gróf király személye 
körüli minisztert, a néppárt elnökét és vele 
hosszabb tanácskozást folytatott. Ezeknek 
a tanác ikozásoknak, a melyeket Lukács 
László párhuzamosan a függetlenségi párt­
tal történt tárgyalásikkal a kooperáló pár­
tok vezéreivel folytatott — mint a dezig- 
nált miniszterelnök környezetében állítják 
— az vOit a céljuk, hogy Lukács László 
holnap a király elő t kifejthesse a fcoope 
ráló pártok álláspontját is, mert 6 szamot 
vet azzal a lehetőséggel is, hogy a függet 
len ségi párttal nem jön létre a megegyezés 
s ebben az esetben ő a tárgyalásokat a 
kooperáló pártokkal kívánja folytatni. Szó 
val a kooperáló pártokat Lutáos László 
tartaléknak tekinti, a melyhez majd csak 
akkor fordul, hogy ha a most folyamatban 
levő tárgyalások nem végződnének ered­
ménnyel.

Lukács Lászlónak ez a gondoskodása 
mutatja, hogy azok a nehézségek, amelyek 
még fönnállanak, tényleg komoly tárgyi 
akadályok s ezeknek elaáritása még nem 
egészen bizonyos. Mert az a folytonosan

a

visszatérő bir, hogy a bankkérdésien már 
meg volna a megegyezés, oeak a belügy­
miniszteri állás miatt vannak differenciák, 
egyáltalán nem felel meg a valóságnak, 
kizárólag a függetlenségi párt elvi állás­
pontjának honorálásáról van s ió, minden 
személyi tekintet nélkül.

Justh és Lukács elutaztak.
Budapesti tudósítónk táviratozza : 

Justh Gyula és Lukács László ma dél­
után a nyugati pályaudvarról Bécsbe 
utaztak. Az állomáson Jusih Gyula jc- 
ent meg először több párthivével, 

akik. fölkisérik Justhot Bécsbe, ké­
sőbben érkezett meg Lukács László is.

Az u] memorandum.
Budapesti tudósítónk táviratozza:

Ay esti újság mai száma rendkívül ér­
dekes cikket közöl a legújabban beállott 
politikai helyzetről s orról a memoran­
dumról, amelyet majd a király elé fog­
nak terjeszteni.

A válság tartama alatt — írja az 
újság — tudott do’og volt, hogy a ki­
rály hallani sem akart az önálló bank­
ról. Most Justh járul a király elé s in­
formálni fogja az önálló bank ügyéről. 
Hogy erre nézve milyen lesz a király w 
válasza, azt nem tudni, de remélhetjük a 
legjobbakat. Bizonyos kü önben, hogy 
,ukács Lászlónak egy uj formulája le 

hét, amelynek olyan ereje van, hogy a 
"elmerült nagyon is súlyos személyi és 
;á gyi akadályokat ellehet vele simítani 

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
ukács Lászlónak ma délután Justh 

Gyula a pártvezetö férfiairak jelenlété 
ben egy memorandumot nyújtott át az­
zal, hogy ezt a holnepi audiencián az 
uralkodó elé terjesztik. Ezt a memoran­
dumot a 48 as függetlenségi párt most 
újból szövegezíe, de hogy abban mi fog 
laltatik, arról nem tudott senki semmit 

A Justh párthoz igen közel álló lapok 
közük, hogy ebben a memorandumban 
nagy közeledés látszik a végleges meg 
Idás fele. A bankügy részletesen kör 

vonít azva van s föl van említve a bel­
ügyi tárca kérdése is.

A holnapi audiencia.
Budapesti tudósítónk táviratozza : A 

..Magyarország“ mai száma Írja: Vég­
leges döntés holnap nem lesz, Justh 
Gyula audienciája után Lukács még 
Bécsben marad, hogy átvegye az ural 
kodó határozatát.

A bécsi lapok — írja az Uj.ág — 
igen pesszimisztibusaa foglalkoznak a 
holnapi audienciával és nem sokat bíz­
nak abban, hogy a bankügyben a király 
engedékeny lesz.

Bécsben I
Becsből táviratozzék : Justh Gyula és 

Lukács Lász'ó ma este hét órakor Bécsbe 
érkeztek és a Sacher szálióban szálltak 
meg. Az újságírók kérdéseire sem Justh, 
sem Lukács nem nyilatkozott__________

flkasztófaeirágok a bíróság előtt.
Elitéit betörd gubancok.

Ann ik idejön megírtuk, hogy a debre­
ceni rendőrség néhány héttel ezelőtt a 
rendőrség fiatalkorú bűnösökből álló betörő 
bandát tartóztatott le, akik valósággal rémei 
voltak a környékről bekerülő elárusítóknak. 
De e mellett nem kímélték ez üzleteket sem, 
ahova nem egyszer törtek be.

Egy ilyen betörést követtek el Gut- 
freund Sámuel hatvan-utcai gyümölcs üzle­
tiben október 29 én éjjel.

A betörők, Szabó Ferenc. Fóris Gábor, 
Németi Imre behatoltak az üzletbe, miután 
a fültört póni szekrényből pénzt elvinniök 
nem sikerült, árukat vittek el.

A betörő suhancok zsákmányukat a 
temetőben akarták elrejteni, de egy rendőr 
észrevette és igy az egész társaság hurokra 
került.

A fiatal koiu betörők ma délelőtt ál ot- 
tük a hiréság előtt, amelynek elnöke Hoff­
mann József bíró volt. A vádlottak mind­
annyian töredelmes vallomást tettek és en­
nek alapján a bíróság Németi Imrét három 
havi, Szabó Ferencet két havi, Fóris Gábort 
pedig nyolc napi fogházra Ítélte. Áz Ítélet 
jogerős. 

A ftslnháa mfisorn.
CSÜTÖRTÖK : Csöppség, vígjáték, A) bérlet.
PÉNTEK : Liliomíi, vigiáték, B) bérlet.
SZOMBAT : Délután Koldusdiák, operett. Élte Csikós 

népszínmű. Bérletazünet.
VASÁRNAP : Délután Fslurosszs, népizinmü. Erste 

Gül Buba, operett. Kisbérlet.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) Szomhaton, u,év napján két elő­
adás tartatik. Délután 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal Mitöcker szép zenäjii operettje, a 
Koldusdiák kerül uzmre, este 7 és fal Óra- 
Kor p?díg bériét zünetben Szigligeti örökbecsű 
népszínművét, a Csikós t adják. Vasárnap 
dó.után 3 órakor mérsékelt uelyárskkal Tóth 
Éda klasszikus népszínművét a Falurossza t 
elevenítik fel, este 7 és fél órakor kis bér­
letben uj betanulással Hu-zkai bájos zenéjü 
dal játékát, a Gül-Bablt, a címszerepben 
Árkossi Vilmossal; Gábor diákot Z lahynó, 
Mujkót Horváth Kálmán adja, ki már a 
Kirá y-színházban is nagy sikerrel játszotta 
ezt a szerepet. Szilveszter estélyén Liliomfi 
kirítt színre, a címszerepben Kardos Gé­
zával. 

Irodalom,

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése után Uj előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek

A Revue de Hongrie-nak, melyet
Hu zár Viimos műegyetemi tanár szerkeszt 
és a Fontén ay vicomte és gróf Ápponyi Al- 
bertné vezetéke alatt álló Francia Irodalmi 
Társulat ad ki, igen érdekes tartalommal 
jelent meg a karácsonyi száma. Gárdonyi 
Géza folytatja regényét M. Y\ Rosny tör­
ténelmi visszapiilai tást közöl a nagy forra­
dalomból. gróf Apponji Albert a magyar 
parlamentről szóló essz'-jét fejezi be. A Iha- 
raud testvérek a Ravaiilac tragédiáról Ír­
nak. Bemutatja még e füzet Csiky Gergely 
egyik szinmüvót is a francia közönségnek. 
\ gazdag revue-t krónikák zárják be: a 

francia irodalmi krónikát Edmond de Pilon, 
a művészeti krónikát Hubert Morand, a köz- 
gazdasági krónikát dr. Balkányi Kálmán 
szerkeszti. A szemle ine'y egyaránt _ élveze­
te ! olvasmányt nyújt a magyar viszonyok 
iránt érdeklődő franciáknak és a francia 
nyelvben tökéletesed) magyar közönségnek: 
egy félévre 15 koronába kerül. Ető lehet 
rá fizetni a kiadóhivatalban Budapest, zxn- 
drássy-ut 95. ________

Halász Nándor órás, ékszerész 
és vésnöknél



A Végh-Györffy affér
a debreczeni törvényszék elölt.

Ä főkapitányt fölmentették
Az elmúlt nyáron, julius havában, föl 

tünéat keltő eset történt Debreezenben. A 
városháza előtti kis téren Győrffy Miklós 
báró, kádármesternek kor fliktusa támadt Végh 
Gyulával, Debreezen város randőríőkapitá 
nyával. A kádármester a szűk gyalogjárón 
egy oselédleánynyal beszélgetett, amikor meg­
jelent egy rendőr s felszólította Györffy Mik­
lós bárót, hogy távozták el a járdáról. A 
kádármester és rendőr között szóváltás ke­
letkezett, amibe beleszólt a főkapitány is, aki 
rendreutasitotta a kádármestert Ebből aztán 
valóságos ezőharc keletkezett, mely azzal 
végződött, hogy a főkapitány kiadta a pa­
rancsot két rendőrnek, hogy Györffyt állít­
sák elő a bűnügyi osztályon. — Ez meg is 
történt.

Másnap, Györffy Miklós báró, ügyvédje 
Kardos Samu dr. utján, terjedelmes főijelen 
tést adott be a debreczeni kir. ügyészséghez, 
amelyben azzal vádolta meg a főkapitányt, 
hogy hivatalos hatalmával visszaélt, őt sze 
mélyes szabadságában, azonkívül becsületé 
ben is megsértette.

Az érdekes bünügy ma került főtárgya­
lásra a debreczeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa előtt. A főtárgyaláson Hoffmann Jó 
zsef kir. itólőtáb’ai bíró elnökölt. Ä közvád 
képviseletében Gáthy Bálint kir. ügyész je­
lent meg, a vádlott főkapitányt Balogh Géza 
dr. ügyvéd védte, a sértett Győrffy bárót 
pedig, aki személyesen is megjelent, Kardos 
Samu dr. ügyvéd képviselte.

A főkapitány kihallgatása.
A bíróság Végh Gyula főkapitányt hall­

gatta ki elő.zör. Az általános kérdések után 
az elnök megkérdezte a főkapitánytól:

— Bűnösnek érzi-e Ön magát abban 
hogy hivatalos hatalmával visszaélve, Győiffy 
Miklós bárót le akarta esukatni, valamint 
hogy reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette 
a sértettet ?

Végh főkapitány: Egyik vádbeli cse­
lekményben sem érzem magam bűnösnek. 
Tagadom azt, hogy én hivatalos hatalmam­
mal visszaéltem voma, úgyszintén valótlan 
az is, hogy Györffyt leakartam c ukatni, 
vagy őt olyan súlyos kifejezésekkel illettem 
volna Tény az, hogy felszólítottam, hogy a 
tanács rendelete értelmében távozzék a szűk 
járdáról, mert az forgalom-akadályokat idézne 
elő. Ezután betértem a városháza kapujába 
s onnan adtam meg a rendeletet, hogy Győr- 
ffyt távolítsák el. A kádármester azonban 
olyan kifejezésekkel illetett, amit szinte szé­
gyenlek itt elmondani. Olyan gyalázó dolgot 
nem tudom kire sem mondanak, de nem egy 
város főkapitányára, »ki évtizedek óta szol­
gálja a várost.

Elnök: Főkapitány ur nem sértette meg 
a panaszost?

Végh főkapitány: Lehet, hogy amikor 
már magam is kijöttem a türelemből, talán 
letegeztem vagy azt mondtam neki, hogy ta­
karodjék, de más sértő szóra nem em­
lékszem

Györffy báró előadása.
Ezután a sértett Győrffy Miklós báró 

elhallgatására került a sor. . .
Elnök: Mondja el, hogyan történt a 

találkozás a főkapitány úrral és miben 61-
ott az incidens? „ ,

Györffy Miklós báró: Julius 17-én 
egy régi cselédünkkel beszéltem a város­
háza előtti járdán s aziránt érdeklődtem, 
íogy nem állhatna e be hozzám. Ekkor jött 

arra a főkapitány ur. Két rendőr felszólított, 
hogy azonnal távozzam. En azt mondtam, 
hogy majd csak később megyek. Erre a fő­
kapitány ur botjával hátulról meglökött és 
öBszeszidott. fin alig válaszolhattam, mire 
két rendőr a karomnál megragadott és a fő- 
kapitány parancsa értelmében a bűnügyi 
osztá yra vitt, hogy leosukasranak. A Bat 
thyányi-utoán, mert tévedésből másfelé for­
dultam, Karácsonyi rendőr már rám is
rontott. ... a ..............

Elnök: Hát mit csinált On a buímgyi
osztályon ?

Györffy báró: Az őrszobában azt kér 
dezték: miért jöttem. Erre én azt mondtam, 
hogy beeélje el a két rendőr az esetet 
Azok el is mondták. Miután bemondtam a 
nevemet és lakásomat, hogy csak tartsanak 
fogva, az őrmester azonban azt mondta, hogy 
független, adófizető polgár vagyok, tehát 
mehetek.

Elnök (a főkapitány hooz) Megütötte a 
botival főkapitány ur Győrifyt?

Végh főkapitány : Nem. Egy ilyen 
öreg ember, mint én vagyok, csak nem 
kezd ki egy atlétával.

Tagadom azt is, mintha én szidalmaz­
tam volna Györffyt, ellenkezőleg: 6 sértett 
meg becsületemben.

A tanuk vallomásai.
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Elnök: Amikor ön, Győrffy Miklós 
báló állítólagos skandalumjai után visszavo­
nult, milyen intézkedést tett?

Végh főkapitány: Berendeltem a kapu 
alá Huzonyi kőzrendőrt és meghagytam 
neki, hogy kérdezze meg Győrffy töl, mi a 
neve ? Ha nem mondja meg, kisérjék a 
bűnügyi osztályra, annak megállapításáért, 
hogy mi a neve, hol lakik s aztán engedjék 
szabadon. Ez igy is történt.

Ezután a két rendőrnek Karácsonyi 
Istvánnak és Oláh Ferencnek tanúként! ki- 
ba lgatására került a sor.

Karácsonyi rendőr volt az első tanú. 
Elnök : Maga volt az egyike azoknak, 

akik rendreutasitották Győrffy bárót?
Tanú : Igen, én voltam.
Elnök : Figyelmeztetem, hogy miután 

maga most mint tanú áll a bíróság előtt, 
vallomásánál ne tekintse azt, hogy a vádlott 
a főkapitány ur, hanem rendre mondja el a 
dolgot úgy. ahogyan történt.

Tanú : Amikor Györffy Mik.ós báró ur 
megállóit a városháza előtt, ahol a legszű­
kebb volt a járda, oda jött Végh Gyula fő­
kapitány ur, aki hivatalba tartott és figyel­
meztetőit, hogy szólítsam fel Györffy urat, 
rogy távozzon és hogy ne legyeskedjen 
ott szégyenszemre azzal a leányzóval. 
Társammá1, (Jiáh Ferenccel meg is tettem 
a figyelmeztetést, azonban nem használt, 
mert Györffy ur nem akar. elmenni.

Erre a főkapitány ur, a vele háttal ál­
dott Györffynek azt mondotta, hogy távozzék 
békességben. Györffy báró akkor neki ron­
tod a főkapitány urnák és .igen különös ki­
fejezésekkel“ illette. Hogy erre mit. mondott 
a főkapitány ur, arra nem emlékszem pon­
tosan, de tudom, hogy nem szidalmazta leg­
feljebb ha letegezte Gyórifyt. Mikor Györffy 
ur nagyon heveskedni kezdett, mi oda siet­
tünk mert azt hittük, hogy a főkapitány 
urat bántalmazták. A főkapitány ur erre ki­
adta a parancsot, hogy szólítsuk fel Györffyt 
arra, hogy mondja meg nevét és lakását és 
ha azt nem tesszük, kisérjük be a bűnügyi 
osztályra.

Elnök: Azt mondta a főkapitány ur, 
hogy csukassák le Györffyt?

Tanú: Azt nem mondta. Hanem csak, 
hogy kisérjük a bűnügyi osztályra, hogy iga­
zolja magát.

Elnök: Látta maga azt, hogy a fő­
kapitány ur a botjával megütötte Györffy 
urat ?

Tanú : Nem láttam kérem
Elnök : Hát azután mi történt. Maguk 

le fogták Györffy kezét ?
Tanú : Azt nem tettük, hanem fe’szó- 

litottuk, hogy menjen előre. A Kostu h ut 
cán végig mentünk és befordultunk a 
Batthyányi-utcába, mi az ellenkező oldalon 
kisértük Györffyt.

Elnöki (szembesíti a tanút Győrffyvel) 
Igaz, hogy maga a Batthyányi-utca sarkán 
neki* rontott Györffynek.

Tanú : Nem igaz.
Györffy : Maga volt az, aki rám ro­

hant, mert azt hitte, hogy megakarok szökni, 
nem emlékszik ?

Tanú : En nem tudok róla semmit.
Einök : Pontosan emlékszik maga arra, 

hogy miket mondott Györffy a főkapitány
UrDakTanu: Igen, emlékszem. (Szószerint 

ismétli a kifejezéseket )
Ezután Oláh Ferenc rendőr kihallga­

tása következett. Körülbelül ugyanazokat 
mondta az incidensre vonatkozólag, amit a
tár^Tanu: Azért szólítottuk föl Györffy 
urat a távozásra, mert nekünk ki van adva 
a rendelet, ho y a csoportosulásokat széjjel 
cell oszlatni. A rendőrök vallomása után 

többet hallgattak ki azok közül, akik szem- 
és fültanui voltak annak a jelenetnek, ami­
kor Győrffy Miklós báró és Végh Gyula 
között szóváltás volt. Ezek a vallomások 
azonban jórészt megegyeztek a rendőrök val­
lomásaival.

A perbeszédek.1
Gáthy Bálint kir. ügyész rövid vád­

beszéde után Kardos Samu dr. tartotta meg 
beszédét és bizonyítani igyekezett azt, hogy 
a főkapitány hivatalos hatalmával visszaélt.

Balogh Géza dr. védbeszédében erős 
érvekkel mutatott rá arra, hogy hivatali 
visszaélésről szó sem lehetett, mert hiszen a 
rendőrök is azt vallották, hogy a főkapitány 
olyan utasítást adott, hogy csak a nevét 
kérdezzék meg Győrffytől s ha csak azt 
nem volna hajlandó megmondani, akkor 
vezessék a bűnügyi osztályra, de csak azért, 
hogy nevét éa lakását megtudják. Ellenben 
a legsúlyosabb becsületsértésekkel Győiffy 
Miklós báró illette a főkapitányt.

Az Ítélet.
Késő este vonult vissza a bíróság ta­

nácskozásra s a következő Ítéletet hozta 
meg. A személyes szabadság megsértésé­
ben nem találta bűnösnek a bíróság Végh 
Gyulát s a vád alól a főkapitányt föl­
mentette. „ ,

A becsületsértés vétséget fennf rogm 
látta ugyan a bíróság, minthogy az^ban 
ezt a vétséget egymás sérelmére a vád ott 
és a sértett kölcsönösen elkövették, ennei 
fogva a becsületsértés vádja alól jb 1fölmen­
tette Végh Gyulát a bíróság. Végh Gyula 
az ítéletben megnyugodott, ellenben byrrny 
Miklós báró Kardos Simu dr. utján föleD- 
bezést jelentett be.

Mulatság.
— Polgári bőr bálja január hó 5-én, 

szerdán lesz a „Bisa“ dísztermében, be P 
dij 3 korcna. Zenész Magyari Imre és fia 
zenei ara. .

Munkások Szilveszter estélye, a 
de receni össz szervezett munkások deoem 
bér hó 31-én a „Munkás-Otthon“ (Margit- 
fürdő) dísztermében műkedvelő előadással 
és tánccal egybekötött Szilveszter-estélyt tar­
tanak. Színre kerül: A bánya rabszo g h 
Handler Gyula párttitkárnak háromf lvoná- 
S03 tányászdrámája a következő szerep 
kel: Gönczi Árpád, Orosz Juliska k. a, Nag 
Mariska k. a., Salamon Antal, Sági Káro y, 
Balázsi Imre, Katona Miklós, Tarnóozi 
bor, Tóth István, Nagy István, Borsi István, 
Szepessi Albert, Katz József, Bakó Imre, 
Spiró Géza, Bácsi Lajos. Belép«-dij: Sze­
mély énként előre váltva 1 korona, a P nZ 
tárnál 1 korona 20 filiér. Család-jegy három 
személyre 2 korona 40 fillér. Jegyek e r 
válthatók a Munkás Otthonban mindennap 
reggel 8-tól 12 óráig és d. u. 3 tói tH8* 
Kezdete este 8 órakor.
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Míh a színház hírül.
fl dicsérő sorok.

A szerkesztőségbe menet találkozik 
egyik munkatársunk a színház egyik éne­
kesével.

— Ab, üdv! — kiált felé az énekes.
— Jó napot 1 — viszonozza az újságíró 

és hozzáteszi: Kedves uram, ma este sze­
rencsém lesz önt hallani. Elmegyek a szín­
házba.

A művész suttogni kezd:
— Kérem, — mondja — ha már eljön 

ma este, tegyen nekem egy szívességet.
— Nos?
— írjon rólam. Dicsérjen meg.
— Nagyon szívesen.
— Hát mennyit ir rólam ?
— Elég lesz tiz magasztaló sor ?
— Hogyne I
Azzal elválnak. A művész este énekel 

a színházban s másnap izgatottan keresi a 
Független Újságban a tiz magasztaló sort. 
De sehol semmi nyoma.

Délben postán a következő levelet 
kapja :

Szeretve tisztelt Művész ur!
Ön a tegnapi előadáson a színház­

ban fenomenálisan énekelt. Ön elragadó, 
nagyszerű, ragyogó, brilliáns, utolérhe 
tétlenül kitűnő, pompás, elsőrangú, min­
denkit túlszárnyaló alakítást produkált. 
Hangja szép, nagyterjedelmü, erős, érce­
sen csengő, férfias, kellemes, minden ed­
digi hangnál hallott jobb,*müvés2Íb, is­
kolázottabb és a legfejlettebb. Hangja 
és játéka a legnevesebb művészekre em­
lékeztet.

Tisztelettel
Y.

Utóirat. Ez az a tiz magasztaló sor 
amit tegnap ígértem. Miután lapunknál a 
kritikát más Írja, kénytelen voltam ígérete 
met igy, magánlevélben beváltani.

törvényszék esküdtbiróságát fogják delegálni. 
Srre nézve ma kérdést intézett egy újság­

író Lengyel Zoltán dr.-hoz, aki igy nyilat­
kozott :

— Tudom, hogy a Kúria egyik tanácsa 
ma foglalkozott azzal, hogy a Ha verd a-üg) - 
ben más bíróságot delegáljon. A határozatot 
csak holnap hirdetik ki, de úgy értesültem 
rogy a Kúria a budapesti törvényszék es- 
lüdtbirőfágát fogja delegálni. Ez igen üdvös 
dolog volna, mert ezt az ügyet tovább huzni 
már nem lehetett.

Meghalni jött az urlaub után.
öngyilkos debreczenl honvéd

Szerelem és katona élet.
A debreczenl Péterfia-ufcai honvéd - 

aktanyának ma szenzációja van. Egy 
közlegény vetette el magától az életet, 
mert szomorúan tapasztalta, hogy a csak 
tét napos otthoni élet után nagyon ke­
serves újból a kaszárnyába bevonulni, 
A karácsonyi ünnepeket töltötte odahaza 
a szerencsétlen honvéd közlegény, de ez 
is elég idő volt arra. hogy a régi kel­
lemes emlékek föl elevenedjenek.

Otthon, a szerető szülőkön kivü 
két, puha leánykar várta a szerelmes 
hadfit, aki keservesen panaszolta el, hogy 
milyen más az élet a kaszárnya falain 
belül, ahol csak ridegség, parancsszó és 
kemény munka fogadja az embert.

A két karácsony nap boldogan te 
el odahaza, de végre is bekövetkezett a 
válás pillanata

A katonának vissza kellett menni, 
mert kötelességre hivta. Sürü könnyek 
között történt meg a válás és a katona 
visszautazott Debrecenbe. Az otthoni 
emlékek azonban nagvon elevenen éltek

A Haverda-tigyet
• Budapesten tárgyalják.

A Kúria határozata.
az eddig csöndesen pihent Haverda- 

ügy most újból felszínre került. Jogászi kö­
rökben, de elsősorban a védő ügyvédek so­
rában erős akció indult meg az iránt, hosy 
a Kúria más bíróságot delegáljon a Haverda- 
ügy tárgyalására és nem a szabadkait. Az 
okok, amiért ez történt, ismeretesek.

A szabadkai törvényszéken egymásután 
kétszer szakították meg a Haverda ügy tár 
gyalását, mert a tanács egyik tagja : Balogh 
biró cikket irt, amelyben befolyásolni igye­
kezte az esküdteket. De egyébként is igen 
különös dolgok fejlődtek ki Szabadkán a 
Haverda ügy tárgyalása körül s a védők . 
Lengyel Zoltán dr. és Bródy Ernő dr. más 
bíróság delegálását kérték.

Ebben az ügyben tartott ma ülést a 
Kúria egyik tanácsa s ezzel foglalkoztak 
egész napon át. Bár a kúriai határozatot 
csak holnap hirdetik ki, jogász körökben 
már tudják, hogy a legfelsőbb bíróság úgy 
határozott, hogy Haverda Mariska és társat 
ügyének tárgyalására a budapesti bűnt- tő

benne s «lkeseredésében ma este, a 
kaszárnyában szolgálati fegyverével mellbe 
lőtte magát s nyomban meghalt. A szeren­
csétlen katona megindító esetéről az 
alábbi tudósítást adjuk :

Nagy Gábor derecskéi legény a har­
madik honvéd/ász óaljnál szolgáit Debrecenbe

Ez óv október havában vonult be, hngt 
katonai kötelezettségének eleget tegyen Se 
hogysem Ízlett neki a katonai diszciplína 
annál is inkább, mert amikor berukkkol, 
szere-mes menyasszonyát hagyta odahaza. 
A nehány hónapot azonban csak négy ne­
hezen keresztül vitte s alig várta a kará­
csonyt, amikor a többiekkel együtt ő is ur- 
laubot kapott.

Az elmúlt hét péntekjén ment haza 
Derecskére, ahol a szülői házban, boldog két 
napot töltött. Annál keservesebb volt azon­
ban a visszajövetel. A mióta hazulról meg­
érkezett, valósággal buekomor volt. Társai 
egyre faggadták, hogy mi a baja, 5 azonban
igy válaszolt:

— Hagyjatok békén, úgy sem bírom 
ki ezt én sokáig. Nagy Gábor igazat mon 
dott. Ma este hót óra tájban, rukkolás után 
bement a legénységi szobába s kivárta azt a 
pillanatot, amikor társai közül senki sines 
bent. Akkor leemelte szolgálati fegyverét s 
mellbe lőtte magát. A lövés zajára a hon 
vódek befutottak a szobába, de szerencsétlen 
társuk akkorra már kiszenvedett.

Városi közgyűlés Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága holnap csütörtö­
kön délután tartja meg d«*OPmberi közgyü- 
ését. A városi párt a közgyűléseket meg­

előző értekezletét ma délután tartotta meg a 
városháza kis tanácstermében.

Jubileumi ünnepély a főiskolá­
ién. A „Joghallgatók Segítő Egyesületének 

fis az első jogászbál rendezésének negyven 
éves jubileumát tartja meg a jogász ifjúság 
1910. fetruár havában. Elvégből az ifjúság 
díszközgyűlést fog tartani s ugyanazon a 
napnak estélyén pedig fényes táncestélyt 
rendez az „ Arany Bika“ dísztermében A 
táncestély iránt a közönség körében is igen 
nagy érdeklődés mutatkozik. A mulatság 
rendezésének a terve most már teljesen ké­
szen van, mely oly magas s'invonalú, hogy 
a legnagyobb igényeket is kifogja elégítem.
A rendezöbizottság legközelebb ismét gyű­
lést tart, melyen véglegesen megállapodnak 
a tánceslély napja felől is.

— ü| honvédhadnagyok. A király 
Fodor Mihály, Barát Mór es Schwarcz bán- 
dor dr. tartalékos hadapródokat a debreceni 
3 ik honvédgyai ogezred tartalékához had­
nagyokká nevezte ki.

— A kamara harmadik matinéja. 
A debreczenl kereskedelmi es iparkamara 
felolvasó üléseinek sorozatából az első kettő 
is igen nagy érdeklődést keltett; bizonyara 
épp oly érdeklődéssel találkozik a most kö­
vetkező harmadik felolvasó ülés, melyen a 
jogi és társadalomtudományi irodalomban 
kiváló munkáiról ismert Ágoston Péter nagy­
váradi jogakadémiai tanár fog előadást tar­
tani a munka alkotmányáról. A föl olvasó 
ülésre, mely január 2 án, vasárnap délelőtt 
fél tizenegy órakor kezdődik és a kamara 
nagytermében lesz, a kamara most küldötte 
szét meghívóit.

— Szakács Andor gyásza. A debre- 
ozeni szintarsulat volt kiváló tagjá*, Szakács 
Andor színészt, aki jelenleg a sátoraljaújhelyi 
színtársulat tagja, megrendítő csapás érte. 
Tizenhét esztendős Andor fia balt meg a ki­
tűnő művésznek, akinek gyászában bizonyára 
a debreezeni közönség is osztozik.

A debreczenl kereskedelmi és
Iparkamara ösztöndíjai. X kereskedelem­
ügyi miniszter megbízásából a debreczenl 
kamara közhírré teszi, hegv a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank által 1892. évben alapí­
tott 30,000 koronás küllöldi tanulmányukra 
szánt ösztöndíjnak rendelkezésre álló kama­
tul, vagyis 2700 korona ezúttal fele részben,
- agyig Í350 korona összegben kereskedelmi 
ak.démiát vagy felső kereskedelmi iskolát 
kiváló eredménnyel vég- e t egyén részére, 
ele részben pedig ugymesak 1350 korona 

összegben felső ipa-iskolát kiváló eredmény- 
nyel végzett egyén részere adandó ki. A 

‘olyamodványok a kereskedelemügyi mimsz- 
lerhez intézve, a kereskedelmi és iparkama­
rához 1910. évi január hó 15-óig nyújtan­
dók be. ..... j, j u— Amerikai bál. Felc-igázott érdek­
lődéssel csüng a farsang hálóz' közönsége 
a január nyolcadik! Amerikai bál előkészü­
letein. A páholyj egy eket szétkapkodták, be­
lépőjegy már eddig több kelt el, mint a két 
utolsó esztendőben a tál napjáig. Úgy lát­
sz k, ha a Bika terme két anny i volna , ak­
kor se tudná befogadni a kiváncsi „kiván­
dorlókat", akik egy báji éjszakán szeretnék 
legalább meglátni az újvilág modern cso­
dáit. Hát lesz is mit látnick 1 Tarka válto- 
za’okban fog felvonulni a bálteremben New- 
york és Chicagó zsibongó utcai élete. Ha 
ismerős amerikai bárrá nem találna, ha szép 
amerikai dollárkirálynők nem igazítanák az 
útját : el is tévedne ez idegens erű, hatal­
mas forga'tigbim a szegény európai vándor. 
Beavatottak szerint pompásan fognak hsVm 
azok az amerikai atilusu reklámok, melyek 
1 gjobban jellemzik Amerika üzleti életét. 
Amerikai arcok, amerikai képek, am erikái

V 1

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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dalok kápráztatják el a debreezeni bálok el­
kényeztetett közönségét. Minek külömben 
részletezni: aki megfordult valaha a debre- 
czeni izraelita nőegyesü'et mulatságain: an 
nak nem kell bő szóval magyarázni, hogy 
megint modern, pazar, eredeti látványosság 
készül.

— Egy család a vonat-alatt.
Szatmárnémetiből táviratozzák: Az er- 
dődi vasúti vonalon 6018-as számú 
személyvonat ma elütötte Erdődi József 
amádi birtokost egész családjával. Erdődi 
feleségével és sógornőjével Szűcs István- 
néval kocsin amádi fele igyekeztek. Az 
erdődi vasúti vonal mentén az utjárás 
nem volt elzárva és a bérkocsis koc i- 
jával át akart rajta hajtani. Ugyanakkor 
érkezett oda a személyvonat, amely a 
kocsit elütötte s a benne ülök a vonat 
kerekei alá kerültek. Erdődinek a lábát 
hasítottá el a vonat, a legsúlyosabban 
azonban sógornője Szűcs Istvánné sé­
rült meg, aki bordarepedést szenvedett 
s haldokolva vitték el szerencsétlenség 
színhelyéről. Az ügyben szigorú vizsgá 
latot rendeltek el.

— Mübarátok vegyenek karácsonyra 
egy szép gummi nyomatat. Egyedüli készí­
tőjük Némethy fé< yképéaz műterme.

— A kalábriai földrengés évfordu 
Iája. Rómából taviratozzák, hogy a földren­
gés évfordulója alkalmából rendezett emlék­
ünnepek mindenütt lélekemelő lefolyásnak 
voltak. Több városban a színházak zár/a 
voltak.

— Eltűnt zsebára. Érzékeny kár érte 
Vass Gyula hetest. Ugyanis ismeretlen tettes 
15 korona értékű zsebóráját ellopta tőle. Ká 
rosult panaszára a rendőrség nyomozza a 
tolvajt.

— Felrobbant gyógyszertár. Sze­
gedről jelentik, hogy ott borzalmas rob­
banás történt. A Barcsay-féle gyógyszer­
tárban Valentin György gyógyszerész-se­
géd és Csernovics Ernő gyakornok kiőr- 
kálival dolgoztak. A mérges sav hirtelen 
felrobbant és olyan pusztítást vitt vég­
hez, hogy az egész gyógyszertár össze­
omlott. A ház alapja is megingott. A két 
gyógyszerész halálosan összeégett.

— Szilveszter a Royalban. Hauer 
Berci a R yal népszerű tutajdonota meg­
lepetést készít a debreezeni közönségnek 
Szilveszter éjszakára. Azt akarja, hovy annak 
a hatalmas épület-tömbnek minden helyén 
szóljon a muzsika és hangzón a vig nóta. Az 
étterem, a kávéház, a rendkívül ízlésesen be 
rendezett diszkrét szeparék, a nagyszerű 
pompás termek, mind fog alkoztatva leszn k. 
Lesz ezen az éjszakán a Royaiban kabaré, 
táncmulatság, elsőrangú cigányzene. Vidám 
összejövetel, szóval egy igazi Szilveszter­
éjszaka, amelyen az elmúlt évnek minden 
keserűségét elfeledheti a munkában kifáradt 
ember.

— A bajai milliók. Szabadkáról láv 
ratozzák: A Kúria legutóbb Ítélkezett a 
bajai milliós sorajegycsalás ügyében olykép 
pen, hogy a bank főkönyvelőjét, Waguer 
Sándort két és félévi fegyházza' sújtotta. A 
bajai pörnek azonban most újabb szenzációja 
van. Eckert Antal, akit a pör tárgyalása 
folyamán négyszázezer koronával elhalt 
gattattak, most pör u ján fogja behajtani a 
uajai bankon a hátralékos kétszáz ier koro­
nát. Eckert keresetleve ében többek között a 
következőket mondja: A szabadkai törvény­
széken, közvetlen az ilélethirdutés előtt, az 
éjszakai órákban félve, remegve, idegesen 
vártam mi lesz az ítélet ? Ezt az izgatott 
lelkiállapotomat kihasznál'ák a bank em 
herei és ijesztgetésekkel roávettek arra, hogy 
egyezzek ki velük négyszázezer koronában 
Ezt az összeget megkapom — mondották — 
akkor is, ba Wagnert felmentik, viszont ne 
kém akkor sincs jogom többet követelni, ha 
Wagnert bűnösnek mondják is ki. Engem 
éjszaka idején, megfélemlítettek s ez az oka,

hogy elfogadtam az egyezséget Ennek az 
egyezségnek semmi jogalapja sinc3, semmis 
és nem létezőnek tekintendő, mert törvény­
ellenes kikötéseket tartalmaz. Kikötötték 
benne ugyanis, hogy még az esetre io le 
mondok mindennemű jogigényemről, ha meg 
állapítanák azt is, hogy a vitás sorsjegy bű­
nös utón jutott a bank birtokába.

—■ Kettőszáz korona jutalmat fizetek 
annak, aki 12 darab ellopott sertésem nyo­
méra vezot. Nasy Jakab.

— Automobil csónak. Revailles frsn 
cia mérnök autómobiit sz^rkeiztett
mdynek; kerosszériája egy kellő biztonságú 
csónak, úgy, hogy annak segélyé e.. az 
automobil a vízre szál hat. A vízre szállás 
pillanatában a kerekek forgása megszűnik, 
i.lelve egy a kocsi hátsó részére szerelt csa­
var jön müködésba, mely az automobilt a 
vízben továbbítja. A kellős feladatot végző, 
szárazon és vizen járó automobil főleg a 
felfedező utakon és hadi oélokr i alkalmas.

— Dinamitmerénylet egy bányatiszt 
ellen. Nagybányáról jelentik: Tegn p isme 
rétién tettes dinamitot helyezett el Kriszt 
Gyula kányatiszt lakásárak ablakába. A 
dinamit az ablakot szétrombolta és Krisztot 
fején és bal szeme fölött súlyosan megsér­
tette. A szobában lévő Kriszt anyja, vala­
mint a ház előtt elmenő katona is súlyosan 
megsebesült. Azt hiszik, hogy a dinamit­
merénylet bosszú müve, mert Kris t szigo 
ruságáról ismeretes. A osendőrség nyomozza 
a tettest.

— Biztosítás gyilkosságra. Parisból 
táviratozzék: Egy Gillovics nevű orosz mér­
nök 1908-ba i kétszázhetvenezer frank ösz- 
ezegre életbiztosítást kötött azzal a szándék 
kai, hogy később valami módún ennek az 
összegnek saját maga birtokába jusson. Terve 
az volt, hogy egy fiatal, hozzá hasonló ki 
nézésű embert megöl, ezután egy bűntársa 
segítségével felvéteti a biztosítási összeget 
Egy bizonyos Poduezkyt tényleg meg is ölt 
és azután Franoziaországba menekült. Gillo­
vics ma itt a rendőrség kezére került. Azon 
ürügy alatt, hogy rosszul van, félreeső helyre 
vezettette magát, ahol ciánkálit vett be és 
röviddel azután maghalt.

— Mennyit vitt el Cook ? Londoni 
lapok kiszámították, hogy Cook 125 000 dől 
!árt keresett szélhámoskodásával. 25.000 dől 
árt fizettek neki a lapok az északi sarkról 

szóló cikkeiért, 125.000 do árt pedig az elő­
adásaiért kapott az impresszárióktól. Egye­
dül St.-Louisban 14000 dollár tiszteletdijat 
íapott egyetlenegy fölolvfisásáőrt. A kópén- 
hágai egyetem rektora kijelentette, hogy a 
tanács még nem foglalkozott azzal az indit- 
ványnyal, amely Cookot megfosztja a tisz 
teletbeli doktori oklevelétől, mert be akarja 
várni, nem jön e Cook Kopenbágába ?

— A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket je'entették be: Nagy Gáborné 
ref. 27 éves, Müllner Frigyes r. kath. 73 
éves, Szabó László ref. 14 éves, Nagy Erzsé 
bet ref. 20 éves, özv. Kiss Józstfnő ref. 94 
éves, Orosz János ref. 3 hónapos, özv. Kun 
Andrásné ref. 81 éves.

— A Néptakarékpénztár mint szövet 
kezet Placz-n. 75. sz. a. heti biztosítással 
kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsönöket m ujt.

— Nagy Szylveszter estély a „Nem­
zeti* kavéházban. Oriáu fankhullás este 7 
órától reggelig. Egész éjjel Veress Tóniteljis 
zenekara játszik.

— Schwartz Nettl varró és sznbászati 
iskolájában január 1-tő az uj ta folyamra 
beiratásokat elfogad József kir herceg utca 8 
Várni tudókat szabásra 1 hónap a'att kitanitok.

— Fényes sylveszter-estély. A „Ma­
gyar Kiráy“ kéyébázöan péntekéi esta 
Veres Tóni teljes zenekarának közreműkö­
dése mellett nagy szilvetzter-es’éiy tartatik, 
fényes kivi’ágitás mellett. Kiváló e’látásról 
legjobban gondoskodik tirős Jakab tulaj­
donos.

— Újévi képes lapok óriási vá'eszték- 
ban bámulatos olcsón kaphatók Aezél anti- 
quáriumában ref- Kőtemplommal szemben.

Nagymennyiségű képeslap érkezett leszáll, 
áron kaph Harmatinál Füvészkert u 14.

— Eredeti újévi szerencse malaeok 
és tréiás tombola nyeremény tárgyak 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. szám* 

_ Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha Versenyáruház a Csapó utcán 
a „Kispipa* helyén. Renddvüli olcsón lehet 

ott vásárolni téíi ruhákat. 

FŐVÁROSI BAZÁR
Simonffv-utca 1. tx. Btrpalotá.Dobi'OCon,

Regény-Csarnok. 

Fényes házasság.
Irta: Vértesi Arnold

Ahl vagy úgy ön ismeri már it a já­
rást s csak azért haboz, mert a terézvárosi 
•emplom toronyórája épen e peresben üti a 
háromnegyedet kilenczre, az aranycetüs táb­
lán ppdíg az ajtó mellett az áll: „értekez­
hetni d. e. 9 órától 1-ig?8 lt e

A fia'al ember is nőt lemegy a lépcsőn 
s egyet fordul add g az utezá i.

C-unya h deg mároziusi szól fuj, hol 
szemközt, hol oldalt, lekapkodja a házak te­
tejéről a cserepeket s az emberek fejéről a 
kalapokat bizonyosan azért, hogy ba valami 
oserépdarab hull fejökre, bá nagyobbat üt­
hessen rajta. Átkozott, gonosz szé1, mely fol- 
forditja a templom előtt a mézeskalácsos 
sátorát, megtépáz egy pár szegény asszonyt 
s annak didergő hekdkus öregnek, a ki épen 
szemközt jön vékony, ócska fekete kabatjá_ 
ban, átjárjt testét, lelkét. Fogai vaczognak 
a keze úgy reszket, mikor kalapjához nyúl, 
hogy jó reggelt kívánjon.

Á fiatal ember csak most vette észre. 
— Jó reggelt.
— Nem te szik még . . . ? — szól a 

didergő öreg ember s fuldokló köhögés fojtja 
el szavát.

— Majd később, — felel az ifjú s to­
vább siet. . ...... K

tsz Aranyhegyi ur intézeténél ismerő­
sök, ott találkoztak e*y párszor.

Az öreg ember köhögve, d d regve, 
csoszogva ba lag föl a házba, hol o y fényes 
aranyos betű*, oly fényes Ígéretekkel biz­
tatják a „magasabb alkalmazást8 keresőket. 
Oh l a szeg-íny öreg beírná már alacsonyabb 
alkalmazással is, csak valami helye volna, 
a hol meghozhatná magát holtá g, hisz nincs
messze az. .

Az ifjú megfordul s egy p l anatig 
utána néz. Hideg borzadás int á* lelkén. 
Árra az időre gondol, mikor talán ő is így 
fog kenyér u án járni, köhögve, dideregve, 
csoszogva, őt is majd úgy «áílvonva foí®“- 
ják, ő sem kell senkinek, mert öreg. reuig 
az öreg embar is éhes, az öreg embernek is 
enni kell, da hát ki törődik azzal?

Ki törődik azokkal a boldogtalan lé­
nyekkel, kik egész életükben dolgoztak, 
szorga másán dolgoztak, de sehol sem bír­
tak gyökeret verni, ma,d itt, majd ott pró­
bálták, de nem tudtak semmire menni sem 
itt, sem ott, egyik hivatalból a másikba ván­
dorolta*, mindenütt becsületesen elvégezték 
kötelességüket, da sehol sem tudtak áltana 
alkalmazá ra la álnl?

Némely embernek nincs szerencséje s 
Aranyhegyi ur sem segíthet rajta. Néha 
akad ugyan valami állomás, de mindig csak 
ideiglenes állomás és pár hónap múlva me­
gint csak ott láthatni szegény öreget az 
Aranyhegyi ur irodájában, a mint a kályha 
mellett a sarokbai üldögél s várja az ál­
landó alkalmazást. ...

No, szegény öreg, talán nem 
k°ll már várnod. Megkapod te is az állandó 
alkalmazás", az á'lando nyugalmat.

(Folytatjuk.)
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K6*g»xd»ség,

Terménytőzsde.
ysbveís* E. debreczenl bízómon ;o« távirati jvlesit-'ie

Budapest, Iti S dec. 29,
Készáru tartott.

1910. októberi búza 11.79 11.80
májusi buta . , . 13 83 13 84

1910. ípriliií buta . . . 13,19 14 14
májúéi roza .... —

1909. októberi riss . ...
1910. áprilisi rota . . 9.86
1901. októberi tab.................................

májusi tab ..... —
19 iö. áprilisi sah.................... 7 60
1910. júliusi tengeri .... — .— 

májusi tengeri .... 6 64
1809. szeptemberi zab . . —

augusztusi tengeri . • —' —

9.37

7.6 L

6.65

UJ hitel üzlet I
Most már nem keil törni a fejünket, 

hogy hol szerezzük be léli ezükkógietü i- 
ket t. i. téli kabát, öltöny, női (elöltök
férfi és női ruhaszövetek, garnitúrák, pót zió 
és csipke függönyök, nagy kendők, vász­
nak, kfinbvaszck, selufonok, táját ké-zi'- 
ményü paplanok, sz3nyes?i’*r, boák, muffok, 

tricot, p.isó rufcóza ok, slb mert

Adler és Schwartz ezégnéí
Slmonlly-ntca 6. szám, (a tvjpaooal szem­

ben, ezt bámulatos olcsón ős előnyős

heti És havi részletfizetés mellett
lehat kapni m ndeu hitelképes e yóanek.

jb.lA:l.vxb«:L C<‘ ■ 1* 1 %ík»
Detroozen tz. kir. város ős vidéke t. közönt étének szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK étit szövetkezet
cég »lati korlátol felelősség »lapján álló szövetkezetét alapítottunk, mely céljául tüzje
ki olcsó hltelnyultás ál al a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolói ét.

A szövetkezet 5 éves évtársuiatot alakit,
lteti 50 fillér tör*iilietéttel9
s működjéé; 1910. évi január hó 1 éu hivatalos helyisóvóbea n® • ■■ *«?*»«■
2*0. wteA-ibb. salam.**, (Ungvári ház) kezdi meg.

Ä* Igazgatóság:
Dr. Láng Sándor Serényi Lajos Tural Frigyei Dr. Tóth lám

orvos, elnök, máv. főfelügyelő alelrők. ügyv. igazgató. ügyvéd, jogtanácsos.
Blattner flynla, Glück Sándor Goldberger Adolf,
Grosxmann Ignácz, Kies Ignácz. bums Izidor,
Lukács Soma Szikszay Géza, Tóth Lajos,

ürbanovlcs Miksa.
Felügyel »-bizottság

Szilágyi lené, Bisothka létrán, It|. Ganofssky Lajos, Kormos Oynls.
Aláírás essköiölhsfö bármely Igazgatósági vagy felügyelő hlzoUsájl tagnál.

Csemege alma egészségen, válogatott, szép, 
íartós, ’éli fajok: Farmén, Jonathan, Belflör, 
Törökbálint, Rozmaring, Szeroeike és Batul 
legnemesebb fajokból vegyesen őt kdos posta- 
tokárra! 3 50 ötven kilós ládával 25 koro­
káért száz kilós ládával 45 koronaárt gon- 
nosm, lelkiismeretesen és stavatoit fagyaién- 
peten c-ouagoiva szállítja utánvétellel Sze­

le SS Pál N- gymarosou, Hont megye.

Az Újév alkalmából
ajánlom becses tigyolmébe az üzletem­
ben bt rendezett kiállítási, ahol nagyvá- 
lasziákban saját gyártmányú habsfite 
méiy, birsalma sajtból arabessk. baraek, 
csemege, Patience sütemény, maniilás suté; 
meny, likőr és fondán katikák oiokoláde 
alakok kaphatók ezenkívül raktáron tartok 
kis llkórüvegeitet, arany és exüst Hátak 
(Lamettt) kis sörös üvegeket, csokoládé 
ssivark-kat és cigarettákat, saloa cukor­
kákat legduzeeebbea osou agolva és még 

sok szép és olcsó ajándéktárgyat

RIESZ LIPÓT Gzuhrász
PUcz-ntoia 42.

Ujéwre ajándékul!
Francia és angoi illatszerek

SCasetták 
óriási választékban

I legolcsóbban beszerezhetők a

Központi dpogueriában
0E8ECZEM Piaoz-utoza - Városház épület.

ai«BBBH88a9amesmasaigB^B^SKaBseaBmaami

öj üzleti
3a még nem győződött meg, hogy hol vá­
sárolhat I-ső rendű tartós ezipőket akkor

keresse lel a

Hazai czlpőraktárt
Piacz utcza 34. (közvetlen a posta mel’ett), 

a hol csak saját mühel= éb-n készülnek.

„fivanavviráB Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer Si­
mává, lehósrá ás üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tart&lmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

Mihalouits 3enö
„Kígyó" czirnü gyógyszertárában,

DBBBECZBN.

'0®'

Ezt feljegyzem 1
hogy

Rose Dezső
ékszerésznél

Oebiu, Piac-utca 55. szám a. 
Egy szép

mepsbzoni ékszer csoport
és pedig

Egy divatos arany hosszn lánoz 
Bgy divatos arany nőt óra 
Egy divatos arany karperec 
Bgy divatos arany köves gyűrű 
Bgy tömör arany jegygyűrű 
Bgy pár divatos arany fülbevaló

150 koronáért
jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpazarabb kivitel­
ben állandóan raktáron.

legbiztosabb szépltőszer a

Fáp-fíis ta-Erái
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb ssar szeplő 
májtoltok, pattanások és az arerbőr tisztá- 
talanságai ellen, tígy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáye ez.ipan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferenci
gyógyszeresnél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany agysxarwu“ gyágyaeGirtár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.
-r .r,-—1-lV 8 ‘ V*> I1. * l‘<<* I *!'■

;
HEUBAUER JÁj^OS

SODRONYMÜ GYÁROS
DBBHECZBN, KÉTMALOM-UTCZA 4, SZÁM ALATT.

Készít szabadalmazott beton tömbös szőllőlugas oszlopot, sodrenykeritéseket «zaba 
dalmazott csöoszlopukkal a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, nyárilakok, imlékkkirtek.
teniszpályák, parkok, izóllők, gyümölcsösök, fáczánosok stb. bek1 rltesére. Továbbá

yrirnr.f»a>'-<
kitűnő ruganyos sodronyágybetét, szabadat nazott aczéisodrony koestülésf, 
ökörszájkosarat, sodronylábtörlöt, föld és kavesáthányó rosták, ba emö- 
házat, kavics és fahordó kosarat, abiakrostélyokat, szórórosti szövetet és 
szabadalmazott menyezet nádfenatot, tflakéssodronyt, sóidra festett srős 
soddronyhálót légy és szúnyog ellen stb.

Kívánatra nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm, 
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

fíEUBRUER JÁjiOS.

I 1

I M

)
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Apró hirdetések.
—------ ■ 10 eiólfi 40 fillér, Montul *=--------- “10 e*61g 40 fillér Montul 

minden sió 4 filler,« le£ 
kiuebb hirdetés 40 flHér.

BSBeseíSHi rOOOKTLBM

Különféle,

iOÖ.tt december 30.

Magánkntató iroda lakok utcza 4. szám Ké-
"soTaT megfigyeléseket ■
Bükit; elvállal, úgy magán, mi

éa 
mint

ICrámer József.

Vastag betekből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir-

i detések elóre fizetendők.
VMSkl tedekes4«Sen*l t««iSk 
... TálssskSIyegel tistelil. ..

nyes m _ 
nyomozások
család ügyekbe ___________

ianuáTíTől, közép isko'ai tanuló úri házhoz 
teljes ellitásra elfogadtatik Ma os u. 7.

Levelezés»
Hanna. Kérlek ne hagyj 7ó/ak^ ®okáT’J11®*

mos ani helyzeted felól érdeklődőm. írj és 
gyere el a téged forrón szerető fiadhoz.

Betöltendő-
Német társalkodón 5 vagy nagyobb leánygyer " mekhez mint nevelőnő, ki ^ngorázn. is 

oktat, keres állást azonnali belépésre, lu 
dakozódha-ni Torai Farkas elhelyező ow- 
tályánál Miklős-u. 8.

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. 
Cím a kiadóban.

Nincs többé szobafüst.

9 ]0Htl-féle 
kéménytotdó

minden kéményt mcgiaiit.
Leszállított olcsó árak

Kaptató

Lukács Vilmos ésTestvérénél
Hatvan-otcza 5.

Házmester felvétetik azonnal. Iskola utcza 8

ádás-vétel.
Karfosonyi (Ünnepi szám) hírlapok: Az U,sá^ 

Pesti Napló, Független Magyarország fe/ 
árban kaptató a Nagy-fele tőzsdében 
Városház alatt._______ _______________ —

Eladó a varos belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakájból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményüknek megfelelő főidből. A leg- 
mtanyosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túráz Farkas tudókozódó írói­
jában. _____________________

0i rendszerű nöítérfi divatáruk ésbutomlaűá^
A mai nrptól kezdve minden hiteltepes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mel ett szerezheti be nálam ezük- 
ségletét női divat eziíkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vá z- 
nak es casia ásznakban, saját készítésű 
doth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5®/0 ár­
különbség. Kai er Salamon, üatvao-u. 2.

CgéplíTgarnlturákat eladok és veszek Ehren 
reich Sámuel Sz chéuyi utcza 44.______

Weisz Ferenoz fias?"*?.
Hatvan utcza 9. Koszit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árDan _________

Téli női, férfi es gyermek harisnyák, kéz 
tyűk, alsó trikó rúnák leszállított árakon 
Bártőn Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj ha­
risnyák kotese és fejeiése elfogadtatnak

Eladó hágaE Szecneuyi uicza Bü. sz. ház 
30 000 korona, a beiábl. tar ozás vállalása 
mellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ára 80 000 kor, mely 6 ev aiatt fizetendő 
le, addg természet esen 5Vs kamat fizetendő.

1 drb eredeti Singer varrógép eladó Csillag
u cza 85. sz.

Lógszesire berendezett fejmosó és Hajszárító

Női fodrász üzlet
Simonily-utcza 5. szám. (Tejpiac?.)
Elvállal mindenféle hajmunkák készítését a leg­

divatosabb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé

eÜH»imunk*kban nagy raktár éa legolc.ób- 
bm beszei ezhetök. Levágott és kihullott hajak meg- 
vétetnek Szives pártfogást kér

Özv. Czltrom Mérné női fodrász.
Tanuló laányok f«lvó»ctnek

SOöGOOOOQOOOOQOQj
Vászon, lehérnemfl, 

Q asztalnemű, ágy- 
O nemű, zsebkendő 
5 harisnya.
O
O L

8
Bonogán

Alaoatott 1893. énben 
Telelőn: 632. Telelőn! 632*

Halmágyi
női és leány felöltök 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-u. fSpostM szemben.

„OG CASIO"
iarjé^i vásárt

a tullialmozott raktár miatt
már folyó hó 26-tól

kezdődöleg rendezi bezárálsg
f. évi deczember hó 31-ig,
mely alkalommal az edddifli áraknál olcsóbban 

kerülnek eladásra a kővetkező ezlkkek. u. m.:

A felöltő osztályban s
Leány felöltök színes 

angol kelméből. . . K 8 — 
Női felöltő színes 

gyapjú kelme .... »10. 
Plüsch felöltő fekete

és színes ..................»15.
Posztó felöltő fekete

Hat szobás lekás, külön kerttel és verandá­
val ma)U9 1-ra kiadó. Széchenyi utcza 20,

czéyuél
_ z Debrecen, HistEmpIombüzár
OOOOOOOOOOOOOOO"

IHenyér-piacz! Dégenfeld-tír.
Előre haladt idény miatt a mai 

I naplói kezdve
játék, diszmü át alkalmi 

ajándék tárgyakat
mélyen leszállított
árak mellett árusítunk.

Lakás«
Egy pzép nagy pino/.e-raktárhelyiség, stáraz, 

v lágos, tis :ta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utó a 23 a'.am alatt.

Két szoba csa lag elő zoba is, tonyha, egyik 
bútorozott, leaf tő eg utcai a főtér au, vngy 
ahoz t özeleső mtl ék-utozán kerestetik. 
Cim a k adót) in.

Párisi Nagy Bazár
Női béli táskák, pénz, szivar és 
cigaretta tárczák nagy válasz­

tókban olcsón kaphatók.

, .................................; „11.50
I Gyermek köpeny téli „ 8.80

A pongyola osztályban:
Halbordaszövésü kelme 

pongyola ....... K15.—
Delain pongyola SZIOBS» Ls.ov 
Mosó pongyola . . . . „ ^.50

Hu alj osztályban;
Színes angol alj ... K 5.50 
Színes angol alj finom » 7 50 
Fekete gyász alj . . » 9.50 
[Fekete finom alj zsi­

nórral ....................... »15.

A blows osztályban;
Fehér csipke blous . K 6.50 
Fehér tüli blous . . . „ 10. 
Színes tüll blous min­

den színben . . . . »16.—
I Színes selyem blous 

angol....................... » I*.—
I Hz összes Berlini és Párisi Modellel!, va­
lamint estélyi köpenyeit, üealshin, Astra­
chan és más Szőrme valamint leal Plüsch 
és bársony felöltők meglepő olcsón 
x szerezhetők be.
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